

水龙头新国标12月实施，已有29家卫浴企业获得认证，那市场上的其他品牌和产品呢？

别忽视你家的水龙头

水龙头作为居家生活用品，不起眼但必不可少。但市场上曝出的水龙头铅含量超标丑闻长期挥散不去，由此催生的GB18145-2014《陶瓷片密封水嘴》于今年12月1日起正式实施。该标准首次将金属析出量引入国家强制要求，明确了17种金属污染物的析出限量，规定水嘴浸泡水铅析出浓度≤5微克/升。记者走访了南京一些名牌卫浴旗舰店以及五金店，一探究竟。

现代快报记者 徐赟睿

市场调查 低铅铜水龙头成主流 成本和售价均有微涨

据了解，水龙头新国标正式施行之后，已经有29家卫浴企业获得首批认证，其中包括九牧、科勒、摩恩等知名企业。那么，这些获得认证的企业在南京市场的执行力度如何呢？

12月10日，记者走访了一些卖场，在科勒展厅内，销售人员赵女士向记者介绍：“我们的水龙头都是铜做的，质量有保证。”当记者咨询其是否符合重金属新国标时，赵女士表示：“大品牌的产品都是符合国家标准的，不仅符合国标，还符合美国标准，而且我们的产品早就达到了新国标的要求。”

在九牧店内，其店长表示，“作为首批获得认证的民族企业，我们目前投放的水龙头都是符合标准的，消费者可以放心选购。”当记者询问是否售价会提高时，店长表示，“由于新国标对工艺要求很高，所以造成成本增加，售价微涨了10~100元。但是年底活动

多，还是比较划算的。”

随后，记者来到中山东路临街的五金店，看到一堆简易包装的水龙头摆放在柜台上，店老板示意随便选，价格在30至100元左右不等，当记者询问是否符合新国标时，店老板表示自己没听说过什么新国标。

九牧企划经理贾先生表示，目前市场上80%的水龙头都是采用低铅铜作为原料的，因为铜具有抑菌作用，铜的含量越高，重金属析出量就越低，很多品牌企业都已经开发新工艺让产品符合国家标准。

**消费者安全意识不够
外观成主要购买依据**

围绕水龙头重金属析出量的舆论纷争，铅含量成为绕不开的焦点。此次新国标除了对铅析出量有限制外，同时规定镉析出 ≤ 0.5 微克/升，汞析出 ≤ 0.2 微克/升。

那么国家此番对于水龙头析出铅控制高度重视，消费者是否买账呢？还在使用旧



选水龙头之前，你了解国标了吗？

时候应该注意些什么呢？江苏省消协装饰监督站站长龚庭喜表示，除了索要证书之外，从材质、外观到阀芯、出水量，都有一些小窍门可供参考。

就使用的材质而言，建议选择以铜为主体的水龙头，用手指敲打一下，声音听起来沉闷的，则说明为铜；其次，比较容易观察的还有外观方面。

一般来说，好质量龙头的表面都会经过多层电镀层处理，其表面的光亮程度会比较好，也比较光滑。在选购水龙头时，可以搬动几下它的开关，通常优质的龙头开关时比较轻松，不容易打滑。

阀芯可谓是整个龙头的“心脏”，采用的材料比较关键。尽量挑选使用陶瓷片的，这是因为它的耐磨性、密封性比较高，使用的时间就会比较长；最后一步是看水龙头的出水量，最好是选购出水量大且比较柔和，并且止水速度也比较迅速的龙头，这样就可以避免水资源的浪费。

